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πολιτικη Αναζητεί ρόλο

Realnews www.real.gr κυριακη 24 αυγουστου 2025

Ε
πίδειξη διπλωματικής κινητικότητας στην 
ευρύτερη περιοχή της Μεσογείου πραγ-
ματοποιεί τις τελευταίες εβδομάδες η 

Τουρκία. Σύμφωνα με τουρκικές πηγές, πριν 
από 10 ημέρες η Τουρκία και η Συρία υπέ-
γραψαν συμφωνία στρατιωτικής συνεργασί-
ας. Περίπου το ίδιο χρονικό διάστημα, η φρε-
γάτα του τουρκικού πολεμικού ναυτικού «TSG 
Kinaliada» πραγματοποίησε κοινές ασκήσεις 
στην Τρίπολη με ένα σκάφος του ναυτικού της 
Λιβύης, ενώ ο Τούρκος πρέσβης συναντήθηκε 
με τον υπουργό Αμυνας της χώρας. Σύμφωνα 
με πληροφορίες από τουρκικές πηγές, η ίδια 
φρεγάτα επρόκειτο να βρεθεί και στη Βεγγάζη 
την περασμένη Τετάρτη. 

Η σημαντικότερη ίσως εξέλιξη της περασμέ-
νης εβδομάδας ήταν το ενδιαφέρον της Αιγύ-
πτου για συμμετοχή στο πρόγραμμα του τουρ-
κικού μαχητικού ΚΑΑΝ πέμπτης γενιάς. Η πλη-
ροφορία, την οποία δημοσίευσε το περιοδικό 
«The Arab Weekly», επικαλείται αιγυπτιακές και 
ανεξάρτητες πηγές και εκτιμά ότι το ενδιαφέ-
ρον της Αιγύπτου, που αναμένεται να εκδηλω-
θεί έως το τέλος του χρόνου, θα οδηγήσει σε 
μια στενότερη συνεργασία ανάμεσα στις δύο 
χώρες στην περιοχή. 

Πληροφορίες
Πολλές από αυτές τις πληροφορίες προέρχονται 
από την ίδια την Τουρκία, καθώς η Αγκυρα θέ-
λει να δείξει ότι έχει σημαντικό ρόλο στην περι-
οχή, ενώ από την άλλη πλευρά ανησυχεί για τα 
σχέδια του Ισραήλ, ιδιαίτερα στη Συρία. Ειδι-
κά το ενδεχόμενο μιας συνεννόησης των Κούρ-
δων της Συρίας με το Ισραήλ προκαλεί εκνευ-
ρισμό στην τουρκική πολιτική ηγεσία και αυ-
τός ήταν ο λόγος που το τουρκικό υπουργείο 
Αμυνας διέρρευσε τη συμφωνία στρατιωτικής 
συνεργασίας με τη Συρία. Η Αγκυρα θα παρά-
σχει όπλα, συστήματα και υλικοτεχνικά εργα-
λεία στη Συρία και θα εκπαιδεύσει τον συρια-
κό στρατό στη χρήση του εξοπλισμού, ενώ θα 
υπάρχει συντονισμός των δύο χωρών σε ό,τι 
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Του ΠΑΝΑΓΗ ΓΑΛΙΑΤΣΑΤΟΥ Τα νέα ύποπτα παιχνίδια
του Ερντογάν στην
ανατολική Μεσόγειο
Οι συμφωνίες και οι κοινές ασκήσεις με Λιβύη και Συρία. 
Με ποιες διπλωματικές κινήσεις σκοπεύει να απαντήσει η Αθήνα

σα μαζικής ενημέρωσης) και οι πληροφορίες 
για την οριοθέτηση ΑΟΖ ανάμεσα στη Συρία 
και την Τουρκία. 

Τριμερής
Δεν είναι πάντως καθόλου δεδομένο ότι η με-
ταβατική κυβέρνηση της Δαμασκού το βλέπει 
ακριβώς έτσι. Στη διάρκεια της επίσκεψής του 
στην Αθήνα, την περασμένη Τετάρτη, ο μετα-
βατικός υπουργός Εξωτερικών και Αποδήμων 
της Αραβικής Δημοκρατίας της Συρίας, Ασαντ 
Αλ Σαϊμπάνι, συμφώνησε σε τριμερή συνεργα-
σία Ελλάδας, Κύπρου και Συρίας, με την πρώ-
τη σύνοδο σε επίπεδο υπουργών Εξωτερικών 
να τοποθετείται τον Σεπτέμβριο στη Νέα Υόρ-
κη, στο περιθώριο της Γενικής Συνέλευσης 
του ΟΗΕ. Η διαρροή αυτής της πληροφορίας 
προκάλεσε αναστάτωση στην Τουρκία, ενώ τα 
τουρκικά μέσα έσπευσαν να τη διαψεύσουν. 
Στο ελληνικό υπουργείο Εξωτερικών κρατούν 
μικρό καλάθι, καθώς τα δεδομένα στη Μέση 
Ανατολή αλλάζουν σε καθημερινή βάση, ση-
μείωσαν όμως πως ο Σύρος υπουργός δεν εί-
χε καμία δυσκολία να αποδεχθεί την πρόσκλη-
ση για τριμερή.

Η επίσκεψη Σαϊμπάνι στην Αθήνα ήταν κα-
λά προετοιμασμένη και έγινε αφού ο μεταβα-
τικός Πρόεδρος της χώρας Αλ Σάαρα συναντή-
θηκε με τον Πατριάρχη Αντιοχείας, στον απόη-
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αφορά τον σχεδιασμό στρατιωτικής εκπαίδευ-
σης και συνεργασίας, την παροχή συμβουλών, 
την ανταλλαγή πληροφοριών και εμπειριών, τη 
διασφάλιση της προμήθειας στρατιωτικού εξο-
πλισμού, συστημάτων όπλων, υλικοτεχνικού 
υλικού και συναφών υπηρεσιών. 

Στην πραγματικότητα, η Τουρκία θέλει να 
υποστηρίξει τη δημιουργία ενός τακτικού στρα-
τού στη Συρία, την οποία λογίζει ως δεδομέ-
νο σύμμαχο. Δεν είναι τυχαίο ότι με τη δημο-
σιοποίηση της στρατιωτικής συμφωνίας επέ-
στρεψαν στο προσκήνιο (από τα τουρκικά μέ-


